

民政事务局常任秘书长继续首尔访问（附图）

民政事务局常任秘书长尤曾家丽今日（四月七日）继续在首尔的访问行程，早上会见了文化体育观光部的第一次官金长实，交流了两地发展文化艺术的整体计划以及最新的资讯，并藉此机会介绍了香港文化的最新发展，包括西九文化区计划的进程。

尤曾家丽又邀请韩国文化部部长出席将于今年十月在香港举行的亚洲文化合作论坛，并介绍论坛的主题是探讨当代生活和社会与文化艺术的关系等议题。

尤曾家丽说：「香港与首尔均是亚洲的国际都会，香港的文化发展虽已有良好的基石，特区政府就未来文化的发展亦有不少规划和措施，然而面对周边地区的文化发展，及未来西九文化区的落成启用，香港必须与其他国家，特别是邻近地区加强联系和交流，装备自己。亚洲文化合作论坛是很好的机会，让亚洲各地巩固相互的文化网络和合作，并激发更多的创意思维。」

在会见文化体育观光部的第一次官金长实时，尤曾家丽赞扬韩国政府对文化具策略性的发展，成效显著。双方同意两地有很多可以互相参考的地方，而在演艺、视艺、电影和动漫等活动上，更可望未来有更巩固的伙伴关系和更多合作的空间。金长实答应韩国会出席亚洲文化合作论坛，又承诺支持十二月在香港举行的东亚运动会，而配合运动会此盛事，大会亦会安排韩国的文化表演活动。

尤曾家丽：「我今天在会见文化体育观光部的第一次官时，已向他们提出交换展览的建议，该部承诺会积极协助向首尔的博物馆商借珍贵的韩国文物来港展出，并把香港的展览带到韩国，以加强两地的文化交流。」

尤曾家丽随后到访了三星美术馆，此博物馆的特点在于它由三个世界顶级建筑师 — 瑞士的 Mario Botta、法国的 Jean Nouvel 及荷兰的 Rem Koolhaas — 所设计的三所建筑物组成，其中包括一所专为小朋友而设的文化教育中心，理念是把当代及传统艺术并置，为儿童提供平衡的艺术教育。

尤曾家丽下午又参观了坡州市著名的 Heyri 艺术村和书城，以及高阳文化财团的综合文娛区。Heyri 艺术村是一个大型的综合文化区域，当中包括约四十个博物馆、展览馆、演奏厅及剧院等。区域规划的特色包括建筑物均配合周遭的自然环境而设计，除保留了自然的生态环境外，同时以一个绿化网络贯穿其中；书城则为一个以印刷设计、制作、行销一站式的大型书城；而高阳文化财团的综合文娛区包含了两个最新落成的文化活动中心。书城是一个由业界带动发展的项目，由于计划有印刷行业的积极协作，出版商的支持，市场需求的配合，又能与

社会发展并进，于是成为一个可持续发展的成功例子。

尤曾家丽说：「今日考察的博物馆和艺术区域的规划均各具特色。书城是一个创意作业支持及参与发展的成功项目，香港应多开拓这方面的可能性。现时香港开始于不同社区发展出各类的艺术村，如石硖尾赛马会创意中心、火炭工业村工厂大厦艺术村等，实属起步阶段，而西九文化区 40 公顷面积的发展，亦希望能达到以文化艺术活化社区的目的。此行正好提供机会，参考韩国不同的规划模式及独特设计，特别是如何善用天然资源及与邻近地区连接这两方面，作未来文化设施包括西九文化区的参考。」

完

2009年4月7日（星期二）

香港时间18时53分

